

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年7月
星期一
农历癸卯年五月十六

3



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11580期 今日8版 / 新闻热线:0550 2182120 0550 2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调 不断深化对党的理论创新的规律性认识 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

新华社北京7月1日电 中共中央政治局6月30日下午就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务,是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上,提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法,为继续推进党的理论创新提

供了根本遵循,我们要坚持好、运用好。

中央党校(国家行政学院)副校(院)长李文堂就这个问题进行讲解,提出工作建议。政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就, (下转第三版)

省委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课报告会

韩俊作专题党课报告 杜家毫到会指导 王清宪主持 唐良智陈超英程丽华出席
许继伟吴劲王图强汪建中在滁州分会场参会

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)在中国共产党成立102周年之际,6月30日上午,省委召开主题教育专题党课报告会,共庆党的生日,落实中央要求,推动主题教育走深走实。省委书记韩俊就“加快打造具有重要影响力的改革开放新高地”作专题党课报告。中央第六指导组组长杜家毫、副组长陈超英到会指导。省委副书记、省长王清宪主持报告会。省政协主席唐良智,省委副书记程丽华,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志和其他在职省级领导同志出席。

市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,滁州学院党委书记毕明福,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志等在滁州分会场参加会议。

会议指出,习近平总书记高度重视主题教育,亲自谋划部署、指导推动,在中央政治局会议、主题教育工作会议等重要会议和场合发表了一系列重要讲话,特别是前一阶段,总书记在广东、河北、内蒙古、陕西等地考察时,就以学铸魂、以学增智、以学正风提出明确要求,为我们开展好主题教育提供了科学指引。第一批主题教育时间已经过半,要始终坚持问题导向,继续抓好理论学习,及时跟进学习习近平

总书记最新重要讲话重要指示批示,进一步提升政治能力、思维能力、实践能力。继续抓好检视整改,形成全面、准确的问题清单,以真改实改改到位赢得群众认可。继续抓好高质量发展,聚焦深度融入长三角一体化发展、皖北振兴、建设新能源汽车产业集群、加快打造人才高地等重点任务抓落实,进一步巩固经济回升向好势头。

会议强调,改革开放新高地是以习近平同志为核心的党中央赋予安徽的战略定位。党的十八大以来,习近平总书记两次亲临考察,深刻指明安徽改革开放的重要地位、奋进目标和路径。全省各级党员干部务必牢记于心、践之于行,以实际行动衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。

会议指出,党的十八大以来,全省上下以习近平总书记关于全面深化改革的重要论述为指引,推进全面深化改革向广度、深度进军,实施更加积极主动的开放战略,实现了一系列突破性进展,取得了一系列标志性成果。当前,安徽正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期,全省上下要进一步强化改革意识、开放意识,在更大范围、更宽领域、更深层次上扩大高水平对外开放,争当击楫中流的改革先锋,努力在全面深化改革开放中走在前列。

会议强调,要抓好思想大解放。破除“小进即满、小富即安”的自满观念,树立走在前列、争先进位的进取意识,跳出安徽看安徽,在全国发展大局中找定位,以更高标准干在实处。破除“墨守成规、按部就班”的守旧观念,大胆闯大胆试,勇于创新突破,创造性落实中央决策部署。破除“重内轻外、自我循环”的封闭观念,树立向海而兴、借船出海的开放意识,加快提升开放型经济水平。破除“只想做官、不想做事”的官本位观念,树立为民造福、为民谋利的服务意识,始终把守好民心作为最大的政治,把为民造福作为最大的政绩。破除“碌碌无为、甘于躺平”的畏难观念,树立攻坚克难、迎难而上的奋斗意识,以一股拼劲、闯劲、钻劲,打开高质量发展的新天地。破除“急于求成、急功近利”的短期观念,树立一抓到底、久久为功的实干意识,坚决防止搞数字政绩、虚报政绩,一锤接着一锤敲,一张蓝图绘到底。

会议指出,要抓好环境大优化。打造一流营商环境,常态化抓好服务企业工作,开展依法护航企业高质量发展专项行动,建好安徽自贸试验区,加快打造“投资安徽行”品牌,推进大通道大平台大通关建设。

(下转第三版)

王图强赴中国银行滁州分行开展“七一”四联共建主题党日活动

本报讯(全媒体记者张 瑜)6月30日上午,市人大常委会党组书记、主任王图强率市人大常委会第二支部全体党员赴四联共建的中国银行滁州分行党支部开展“七一”主题党日活动。市人大常委会副主任姚志参加。

活动参观了中国银行滁州分行营业部,听取中国银行滁州分行关于金融业务支持消费拉动内需的情况和科创贷、人才贷情况介绍,以及中国银行滁州分行整体工作情况介绍。市人大常委会第二支部和中国银行滁州分行机关支部党员代表开展“七一”诵读,党员现场过政治生日,全体重温入党誓词。

王图强在活动中指出,近年来,中国银行滁州分行紧紧围绕全市金融中心和上级工作要求,坚持党建和业务同步加强、同步推进,在全行形成了“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的共识,在支持地方经济发展的同时,呈现出增速向稳、结构向优、效益向好的发展态势,近几年年度考核排名在全省系统内名列前茅,2023年5月末绩效考核全省系统内第一。希望中国银行滁州分行继续保持大局意识、服务意识、争先意识,持续拉高标杆,以满腔斗志、火热激情投身滁州经济社会高质量发展。

王图强强调,此次在中国共产党成立102周年前夕开展“七一”四联共建主题党日活动,既是一场党建之旅,也是一场调研之旅,要在实践中增强市人大常委会支部的政治功能和组织能力,通过和不同类型的党支部开展联建组织、联学理论、联促发展、联解民忧的活动,持续擦亮滁州市“四联共建”党建品牌。机关支部党员干部要持续锤炼党性修养,永葆党的先进性和纯洁性,进一步提高思想建党、理论强党的认识,牢牢掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论,并用以武装头脑,指导工作实践,把“以学筑魂、以学增智、以学正风、以学促干”落在人大工作的方方面面,把思想提升和学习成效转化为推动工作发展的强劲动力和生动实践。

滁州学院与琅琊区合作交流会暨校企研签约仪式举行

王图强出席

本报讯(通讯员赵 辰 全媒体记者王太新)6月30日下午,滁州学院与琅琊区合作交流会暨校企研签约仪式在滁州学院会峰校区举行。市人大常委会主任王图强,市委常委、组织部部长周文芳出席签约仪式,滁州学院院长郑朝贵、陈桂林、曾献功、邢存海等参加活动。

签约前,滁州学院、琅琊区政府与中轻合盛、奶酪博士、光智科技等“校企研”四方围绕战略合作进行了座谈交流,并就下一步合作方向及有关事宜进行谋划布局。随后,现场签订《奶酪产业创新协同基地》四方协议、《共建滁州学院科技成果转化琅琊

分中心协议》。

活动中,市委、市政府高度重视教育、创新、人才工作,滁州学院立足“地方性、应用型”办学定位,为滁州市经济社会发展培养和输送了大批优秀人才。希望“校企研”各方主动作为,建立高质量发展共同体,搭建高水平创新动力源,提升高收益投入的增长点,建立高层次人才汇集地,不断提升合作成效。

王图强表示,市人大将继续发挥监督作用,争取各级资源,助推校企研围绕滁州主导产业建立平台,以活动为支撑,确保月月有进展,校企研四

方合作扎实推进,助推滁州学院毕业生、高层次人才在市区创业,推动更多科技成果在滁州、在琅琊落地转化。

此次合作共建的滁州学院科技成果转化琅琊分中心和奶酪产业创新基地,是加快人才培养,提高产业创新能力的重要举措,有助于推动产教融合、校企研深度合作发展,同时能够提高学生的实践能力和创新能力,为学生就业提供优质保障,对促进琅琊区产业升级,提高企业的技术水平和竞争力有重要意义。校企研四方表示将高质量推进四方合作战略,让协议尽快落地见效、开花结果。

我市举办“全国国防教育示范学校”集中授牌仪式暨国防教育进校园活动

本报讯(全媒体记者郑成雷)6月30日,滁州市“全国国防教育示范学校”集中授牌仪式暨国防教育进校园活动在滁州市机电工程学校(安徽滁州技师学院)举行。市委常委、滁州军分区政委吴晓峰出席活动并授牌。

近年来,我市深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于加强全民国防教育的重要指示精神,不断加强全民国防教育工作,滁州市机电工程学校(安徽滁州技师学院)、滁州市紫薇小学、滁州市实验小学、天长市实验中学、明光市管店中学、来安县半塔镇中心学校、滁州市应用技术学校等7所学校被教育部和中央军委政治工作部认定为“全国国防教育示范学校”。

现场举行了国防教育主题文艺表演,军体拳表演《迷彩青春》、独唱《军营飞来一只百灵》、朗诵《我们的青春报告》等一个个催人奋进、感人至深的国防教育节目轮番登场,为现场观众献上了一场精彩的国防教育盛宴。

活动还对获评“全国国防教育示范学校”的7所学校进行了集中授牌。

市委组织部开展“我为七一献热血 亭组先锋在行动”主题党日活动

本报讯(全媒体记者张 瑜)为庆祝中国共产党成立102周年,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续深入推进“六亮”行动走深走实,积极履行社会责任,弘扬无偿献血精神,发挥共产党员先锋模范作用,6月30日上午,市委组织部机关党委组织机关党员开展“我为七一献热血 亭组先锋

在行动”主题党日活动。献血现场,在市血站医护人员的指引下,机关党员有序登记、量血压、测血型,配合血站医护人员进行各项检查,积极参与无偿献血活动。

草露滴水浇,滴水润新生。在此次无偿献血活动中,组织部机关党员展示了新时代组干部的风采,以实际行动向中国共产党成立102周年献礼。

安徽省第四生态环境保护督察组督察滁州市举报联系方式

为深入学习贯彻习近平生态文明思想,经省委、省政府批准,安徽省第四生态环境保护督察组近日进驻滁州市开展生态环境保护督察。

根据安排,省第四生态环境保护督察组进驻时间为30天。进驻期间(2023年7月3日—8月1日)设立专门值班电话:0550-3030211,专门邮政信箱:安

徽省滁州市0011号邮政信箱,专门微信举报平台:安徽生态环保督察滁州市信访举报。督察组受理举报电话时间为每天8:00—18:00。

根据省委、省政府要求和督察组职责,省第四生态环境保护督察组主要受理滁州市生态环境保护方面的来电、来信、微信信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地区处理。

九梓大桥顺利贯通

7月1日上午9点,全国首座钢桁梁与拱壳协作体系桥——九梓大桥顺利贯通,中铁一局建设者以实实在在的建设成果向建党102周年献礼。该项目位于中新苏滁高新区内,由中新苏滁开发有限公司投资建设,中铁一局集团有限公司承建。大桥南北跨越清流河,连接中新苏滁高新区和主城区,全长1547米,主桥长260米,大桥主干道为双向6车道,非机动车道和非机动车道上下两层,设计为荷花拱壳造型。全线贯通是大桥建设的重要节点,贯通后,大桥的桥面工程将全面展开。

图为施工人员进行钢箱梁架设安装。
全媒体记者卢志永
通讯员刘红刚摄



浦口-南谯跨界一体化发展示范区建设稳步推进

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员董 超)近日,浦口-南谯跨界一体化发展示范区建设工作推进小组发布2023年工作要点,要求落实关于长三角一体化高质量发展重大部署,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,推动浦口-南谯跨界一体化发展示范区建设取得新成效。

今年,两地将加强产业园区合作,围绕集成电路等主导产业,加大浦口南谯跨界一体化发展示范区合作共建力度,加强产业分工合作强化项目共招共建,着力打造长三角省际毗邻地区深度合作试验区。探索“南浦合作”新模式,发挥南谯空间优势和浦口科教优势,紧盯国家专精特新、“小巨人”企业、行业单打冠军、隐形冠军合作招商,探索研发总部在

浦口、生产总部建南谯的优势互补模式,实现两区共赢发展。

此外,在高质量推进交通互联互通工作中,加强规划衔接,促进区域交通主干路网畅通对接、互联互通。加强农业资源共享,在产业发展联动、项目互通、农村培训平台共建、品牌活动联动等方面开展合作。推进文旅融合发展,南谯区组织涉旅企业参加浦口举办的特色旅游、体育赛事活动。提升滁河共治共管能力,通过联合执法严厉打击河道管理违法行为。加强治安联防联控合作,增强两区群众的获得感、幸福感和安全感。

深入开展教育合作,加强教育研讨、产教融合、课堂教学等深度交流。开展卫生健康事业合

作,南谯区选派技术骨干赴浦口区交流培训、跟班学习等。推进养老合作,推进养老服务协同发展。加强人力资源协作,开展两区企业家、电商人才合作交流,联办退役军人专场招聘会和人才推荐会等。生态环保联防联控,开展示范区大气污染和滁河水水质联防联控工作,确保生态环境安全。推进市场监管一体化,建立两区消费者投诉异地调处机制。

加快推进长三角一体化
建设现代化新滁州

